

# 以人民为中心

## ——2020年中国就疫情下人权问题发出理性之声

今年4月9日,人权理事会与人权高专就新冠疫情对人权影响问题举行非正式视频对话会。这也是人权理事会首次讨论新冠疫情对人权影响问题。中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭在会议上明确表示,为减少新冠疫情对人权的影响,各国应将人民生命安全和身体健康摆在第一位。

6月5日,陈旭在人权高专办2019年工作报告发布会上发言说,新冠疫情对各国经济社会造成严重冲击,也给我们反思多边人权工作、明确未来努力方向提供了契机。高专办应坚持以人民为中心的理念,继续推动消除社会不平等,促进共同发展,为各国民享有人权提供坚实基础。

9月14日至15日,联合国人权理事会第45次会议再次举行关于新冠疫情对人权影响问题的互动对话。中国代表在会议上再次强调将人民的生命和健康放在首位,反对将公共卫生问题政治化。

回顾今年以来中国在联合国人权理事会就疫情有关的人权问题发出的理性之声,人们更加看到人类命运共同体这一理念的重要意义。

6月22日,联合国人权理事会再

### 核心提示

12月10日是世界人权日。在2020年新冠疫情肆虐的特殊年份,人们对人权这一概念有了更直接、更深刻的感受。

回顾今年以来中国在联合国人权理事会就疫情有关的人权问题发出的理性之声,国际社会不但看到了中国在多项人权领域的巨大成就,也更加理解了中国人权观念和主张背后“以人民为中心”的坚强支撑。

次通过中国提交的“在人权领域促进合作共赢”决议。陈旭在介绍这一决议时表示,新冠疫情让我们深刻意识到,面对全球性挑战,人类实际上是一个命运共同体。我们必须加强国际合作,践行多边主义,才能战胜各类全球性挑战,实现各国人民的福祉。

决议通过后,许多发展中国家表示,中国在多边人权领域倡导多边主义、呼吁合作共赢具有重要意义,反映了发展中国家的共同心声和愿望,符合全球人权治理发展大势。

10月1日,中国代表团在人权理事会第45次会议期间发言强调,新冠疫情再次证明,人类同属一个地球村,各国必须携手努力,坚持多边主义,共

同构建人类命运共同体。

回顾今年以来中国在联合国人权理事会就疫情有关的人权问题发出的理性之声,人们看到了中国仗义执言、维护国际人权事业健康发展的大国担当。

6月16日,中国代表团在人权理事会第43次会议期间表示,新冠疫情在全球爆发以来,针对华裔、亚裔群体的污名化和歧视事件层出不穷,一些国家少数民族无法平等获得医疗服务,感染率和死亡率远高于其他族裔。

“我们呼吁国际社会共同努力,全面落实《德班宣言和行动纲领》,在打击种族主义、种族歧视、民粹主义、仇恨言论和仇外心理方面不断进展。”

9月30日,中国代表团在人权理

事会第45次会议期间表示,当前种族歧视和仇外现象在一些国家愈演愈烈。在美国,政治人物将新冠疫情政治化、污名化,无端指责其他国家,企图借此推卸自身抗疫不力的责任。

同日,在人权理事会第45次会议举行的与非洲人后裔问题工作组对话中,中国代表团呼吁人权理事会持续关注美国、英国侵犯非洲人后裔人权的现象并采取必要行动。中国代表团指出,美国、英国非洲人后裔新冠病毒感染率和致死率均为白人的数倍。

正如中国常驻日内瓦代表团在10月14日发表的一份媒体声明中所指出的那样,面对突如其来的新冠疫情,中国不惜一切代价保护人民的生命和安全,取得抗疫斗争重大战略成果。反观美国,政客们漠视民众生命健康,违背科学,违反常识,消极对待日益严重的疫情。

声明表示,中国再次当选人权理事会成员,得到国际社会的普遍支持。中国愿与其他成员国一道,继续积极建设性参与人权理事会工作,共同促进国际人权事业健康发展。

记者 聂晓阳 陈俊侠

新华社日内瓦12月10日电

## 中方决定对美实施对等制裁

新华社北京12月10日电(记者伍岳 马卓言)针对美方日前以涉港问题为由宣布对14位中国全国人大常委会副委员长实施制裁,外交部发言人华春莹10日宣布中方对美反制措施。

华春莹在例行记者会上说,鉴于美方利用涉港问题严重干涉中国内政、损害中方核心利益,中方决定对在涉港问题上表现恶

劣、负有主要责任的美国行政部门官员、国会人员、非政府组织人员及其直系亲属实施对等制裁。同时,中方决定取消美方持外交护照人员临时访问香港、澳门免签待遇。

“中方再次敦促美方立即停止插手香港事务,停止干涉中国内政,不要在危险和错误的道路上越走越远。”她说。

## 英欧本周内决定是否继续谈判



12月9日,在比利时布鲁塞尔欧盟总部,欧盟委员会主席冯德莱恩(右)欢迎到访的英国首相约翰逊。

冯德莱恩9日晚通过社交媒体表示,欧盟与英国将在本周结束前是否继续进行未来关系谈判作出决定。

新华社发

## 亚行报告上调今年中国经济增长预期

据新华社马尼拉12月10日电(记者袁梦晨 杨柯)亚洲开发银行(亚行)在10日发布的《2020年亚洲发展展望》补充报告中表示,目前中国经济复苏速度快于预期,该行将中国今中国经济增长预期从此前预测的1.8%上调至2.1%。

报告说,今年第三季度中国国内生产总值同比增长4.9%,前三季度中国经济实现了0.7%的正增长。

## 以色列启动“创世纪2”号登月计划

据新华社耶路撒冷12月9日电(记者尚昊)以色列科技部9日宣布启动“创世纪2”号登月计划,并将在约4年内发射该国第二个月球探测器。

以色列科技部说,“创世纪2”号月球探测器将由一架轨道器和两架着陆器组成,重约630千克,轨道器将在数年内绕月球飞行并进行科学实验,两架着陆器则将降落在月球上的两个地点进行科学实验。

## 日本又有两县出现禽流感疫情

据新华社东京12月10日电(记者华义)日本大分县与和歌山县政府10日分别宣布当地养鸡场出现高致病性禽流感疫情。两县将总计扑杀超过12万只鸡。今冬日本禽流感疫情已扩大到8个县。

## 伊朗宣布制裁美国驻也门大使

据新华社德黑兰12月10日电(记者夏晨)伊朗伊斯兰共和国通讯社10日援引伊朗外交部发表的一份声明说,美国驻也门大使克里斯托弗·亨泽尔在也门人道主义危机中发挥了不良作用,伊朗将其列入制裁名单。

声明说,亨泽尔在“领导毁灭性战争、杀害也门受压迫的无辜人民、为‘侵略者联盟’提供武器、财政和政治支持”的过程中发挥了作用。

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

### 中国华融资资产管理股份有限公司大连市分公司与刘勇越债权转让暨债务催收联合公告

根据中国华融资资产管理股份有限公司大连市分公司与刘勇越签订的《债权转让协议》,中国华融资资产管理股份有限公司大连市分公司将其对下列借款人及担保人享有的主债权借款合同及担保合同项下的全部权利(包括但不限于本金、利息、费用、生效法律文书项下权利及义务等)依法转让给刘勇越。

截至基准日2017年8月20日,债务人鞍山鑫利能源有限公司欠付债权本金8522万元,利息1730.83万元。大连北美能源有限公司、鞍山北美新热电环保有限公司、乔通、史焱红、乔跃对上述债务各自在最高额8522万元范围内承担连带责任。

大连市中级人民法院作出的(2016)辽02民初369号《民事判决书》已进入执行程序,故将申请执行人中国华融资资产管理股份有限公司大连市分公司基于判决书享有的全部权利及义务转让给刘勇越。

中国华融资资产管理股份有限公司大连市分公司特公告通知鞍山鑫利能源有限公司、大连北美能源有限公司、鞍山北美新热电环保有限公司、乔通、史焱红、乔跃及其他相关人员上述债权已转让的事实。自本公告之日起立即向刘勇越履行(2016)辽02民初369号《民事判决书》确定的义务(若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体或主管部门代为履行义务或履行清算责任)。

特此公告。

联系人:王女士 0411-83703876 刘先生 13366268668

中国华融资资产管理股份有限公司大连市分公司 刘勇越  
2020年12月11日

## 拍卖公告

本公司受委托,定于2020年12月18日10:00在本公司公开拍卖:位于本溪市平山区平山路93-1栋,房屋建筑面积265.14平方米及院落整体拍卖,起拍价:967230.72元。

有意者请在展示期内持有效身份证件并交纳竞买保证金后办理竞买手续。

展示日期及地点:2020年12月16日、17日本公司及标的所在地。

报名地址:本溪市平山区曙光路12号4楼

电话:18909836263

辽宁轩泽工程管理服务有限公司

2020年12月11日

## 更正

华宇广泰建工集团有限公司丹东分公司于2020年12月9日在《辽宁日报》第8版遗失声明中,误将华宇广泰建工集团有限公司公章(未丢失)也登上遗失声明,现将此条遗失声明作废,特此更正,深表歉意。

华宇广泰建工集团有限公司丹东分公司

## 遗失声明

▲大连峰达消防工程有限公司建筑业企业资质证书副本丢失,编号D221063629,声明作废。

▲张宁宁道路运输许可证210882107063丢失作废。